

ВСПОМИНАЯ ГОДЫ ГРОЗОВЫЕ...

ПО СЛЕДАМ «ГОЛУБОГО ОГОНЬКА»

ТЕЛЕЗРИТЕЛИ страны, смотревшие последнюю передачу «Голубого огонька» из Волгограда, услышали имя бакинца Аванесова Семена Аслановича. Ведущий программу тепло отозвался о нашем земляке, с которым свела его фронтная судьба.

Боевая биография С. Аванесова заинтересовала меня. Я связался по телефону с редакцией Волгоградского телевидения. Здесь узнал фамилию ведущего «Голубого огонька». И вот разговор с режиссером студии телевидения Александром Васильевичем Карповым. Он в нескольких словах рассказал о своем командире, назвал его бакинский адрес и попросил передать Семену Аслановичу привет и наилучшие пожелания из города-героя.

Звоню на кожгалантерейную фабрику, где Аванесов трудится начальником цеха. На следующий день он был гостем редакции. Гвардии старший сержант запаса Аванесов принес с собой фотографии военных лет, письма, вырезки из газет, грамоты. Смотришь на эти дорогие реликвии и словно шагаешь по ступенькам жизни человека, подвигами которого на войне восхищались товарищи по оружию.

В тридцать девятом году Аванесова призвали по комсомольскому набору на Краснознаменный Балтийский флот. Его определили в комендоры одного из крейсеров, которому вскоре пришлось участвовать в советско-финской войне.

С первых дней вторжения фашистских захватчиков в Страну Советов Аванесова перевели в сухопутные войска. В ракетном дивизионе «катюш» он командовал отделением, был помощником командира взвода разведки, затем стал взводным. Вместе с солдатами сержант десятки раз ходил за «языком», пробираясь к переднему краю фашистов, чтобы корректировать огонь «катюш». И всегда ему сопутствовала удача.

В период боев на Северо-Западном фронте командованию потре-



бовались сведения о враге. Надо было разведать оборонительные сооружения, уточнить огневые точки и захватить пленного. На трудное задание вызвался Аванесов. С ним, как всегда, пошли в поиск рядовые Александр Карпов, Борис Максимов и Александр Медведев.

Ночью смельчаки проникли в расположение противника. Заметив телефонный провод, разведчики перерезали его и спрятались в воронке от бомб. И вот они увидели связиста, спешившего найти повреждение. Гитлеровец не успел и опомниться, как оказался в руках советских воинов.

Наступил рассвет. Возвращаться назад было опасно. Аванесов ре-

шил дожидаться вечера. Сидя в воронке вместе с немецким ефрейтором, сержант и его товарищи неослабно наблюдали за окружающей обстановкой. Метрах в семи стах увидели кухни, куда шли за обедом оккупанты. Вскоре их собралось до двухсот человек. Аванесов сообщил об этом по радио в часть и указал точные координаты. Раздались залпы гвардейских минометов, которые смешали с землей и кухни, и людей.

А вот еще один эпизод. Группа разведчиков во главе со старшим сержантом Аванесовым первой ворвалась в чехословацкий город Левице. Гитлеровцы не ожидали появления русских и спокойно разъезжали на лошадях и велосипедах. Гвардейцы навязали им бой. Было убито 16 фашистов и 7 пленено.

Войну бакинец закончил в Праге. Оттуда в числе лучших бойцов 5-го гвардейского Сталинградско-Киевского танкового корпуса его послали в Москву на парад Победы.

А спустя несколько дней С. Аванесов отправился на Дальний Восток. Здесь довелось ему участвовать в войне с империалистической Японией. Аванесов дошел до Порт-Артура, где получил четвертое по счету ранение. И сегодня он носит в своем теле двенадцать осколков.

После демобилизации Семен Аванесов приехал в родной Баку. Где бы ни трудился прославленный фронтовик, везде его вспоминают добрым словом. О его делах главный инженер кожгалантерейной фабрики Г. Самедова сказала так:

— На Аванесова можно положиться в любом деле. Трудолюбив, старателен, душой боится за дела коллектива. Приятно с такими работать!

М. ПРОВАЛИНСКИЙ.

На снимке: гвардии старший сержант запаса С. Аванесов.

Фото И. Кузьменко.